

12月23日,中甲球队湖南湘涛球员谢维超在微博上宣告告别球队,原本一件并不起眼的事件,却因为谢维超在微博中写的是文言文,而引发不少关注。不少网友感叹谢维超文言文功底不错,真是有才。目前,谢维超正跟着另一支中甲球队石家庄骏豪在昆明训练,暂时只是试训,不出意外,他的下一站就将这支球队。

写文言文向母队道别 这个中甲球员真有才

文言文道别惊呆球迷

“超,辽人,仕于湘。居此六载,情谓之深。事间,从未闻湘迷诋侮,皆是褒励之言,此恩不胜言表,超铭于内。然今期已至,遂成羁旅之人。古云:聚散皆是缘,离合总关情。望同诸君,来日以富贵相见。”12月

23日,湖南湘涛球员谢维超在微博上写下这么一段文字,来告别自己的母队。大意是,在湖南长沙生活了6年,在此期间听到的都是球迷的鼓励,感激不尽,离别之际,祝福球队,祝福队友。

选择写文言文的方式来告别自己的球队,在中国足坛几乎没有过。于是,一夜之间谢维超红了,媒体关注,球迷和网友也对他赞叹有加,不少球迷都感叹,谢维超的文言文功底还是相当不错的,十分有才。

事实上,如果你仔细浏览谢维超之前所写的一些微博,你会发现,他的很多条微博都非常有意思,语句朗朗上口,像是在写“诗”,的确有才气,而这篇文言文告别只不过是他的“代表作”之一。

他喜欢听京剧看《资治通鉴》

在接受媒体采访时,谢维超是笑着解释他的文言文微博的:“没事时喜欢看看《资治通鉴》之类的书,本来就没怎么上学,再不学习就落伍了。”

言谈间,谢维超很是谦虚。在看到谢维超的文言文真情流露后,微博上一位叫“大羽”的球迷也作了一首打油诗祝福他:“吾弟维超今远走,为兄老泪两颊流。”

待到谢门腾达日,张灯结彩花满楼!”

除了看一些古代书籍,谢维超甚至喜欢听中国的国粹京剧,年轻人喜欢京剧的,似乎并不多。吕远

谢维超微博选登

“性格之浮躁,取书中之历史沧桑厚重感可补。纵不能以史明鉴,依习之不辍,足见气质可变也!”

“贵人助,吾之幸。无人助,属命之公允。世人皆不负我,命乃自主,不可欺也。”

“日日心惧,皆因其伤。如此最是烦乱!欲说还休,还道天凉好个秋!”

“穷则思变,差则思勤。”

“记得你我初见,两重心字罗衣。黄鹤楼前说相思,当时明月在,曾照彩云归。”

“怕有一天,现实太饿,把梦想吃了。”

相关链接 细数体坛的那些才子佳人

其实,国内外体坛藏龙卧虎,有很多“理工男”和“文艺女”。

“音乐词人”王大雷

上海申花的门将王大雷,似乎一直是个有争议的球员,门守得不错,可个性太强,容易惹上麻烦。

当然,王大雷也足够有才,惹上麻烦后,他可以把牢骚写成“歌词”,令人拍案叫绝。2010年,广州亚运会期间,国奥门将王大雷在微博上发泄不满,他写道:“我不是个小丑,我依然会抬起头,其实我不想开口,反正也没有借口,你们是否会明白,暴民和我的对白,哦NO,其实它早已不在,我会找到我的时代,证明我的归来,多么希望你们的心胸能像大海,少点愤怒多点感慨,听着我说的话,请你们不要打岔……”此后他被内部禁赛,心有不甘的王大雷,继续他的牢骚:“喷着我的香水,带着我的腔水,是否让你陶醉,腔调绝对纯粹,别学人家偷窥,盗用我的歌词虽然不是犯罪,到底我们谁吃了亏……”怎么看,这些微博都很像歌词。

事实上,王大雷的确喜欢嘻哈音乐,他说嘻哈不仅仅是饶舌音乐,更是一种生活态度。

赵蕊蕊当作家 冈田写政经专栏

赵蕊蕊曾是国家女排的旗帜。其实,场下的赵蕊蕊是个文艺女青年,能写能画,堪称才女。退役后,赵蕊蕊华丽转身成为中国身材最高的女作家。赵蕊蕊的奇幻小说《彩羽侠》成功入围第四届全球华语科幻星云奖(由世界华人科幻协会评选颁发)最佳长篇科幻小说的候选名单,与刘慈欣、韩松等作家作品一起成为44部被推荐的作品之一。

前中超绿城队主帅冈田武史的笔杆子也很厉害,毕业于日本知名学府早稻田大学政经系的他,职业初衷是当记者。接受中国记者采访时,冈田谈及美国学者亨廷顿撰写的《文明的冲突》,以此来解释目前的中日冲突,让外界大为意外。其实,冈田执教之余,还是专栏作家,与中国足球教练只写足球不同,他的文章多涉及政治经济。日本《经济新闻》能够向他约稿,已经说明了冈田文笔的功力。

慈世平、帕克比“饶舌”

黑人天生对节奏敏感,所以NBA球队中潜藏着很多“音乐人”。原火箭队的小前锋慈世平,不仅打球出色,还是一位饶舌歌手,其代表作为《Champions》(冠军)。今年夏

天加盟纽约尼克斯后,慈世平还于8月5日发布了加盟新球队后的第一首单曲,取名《Peace》(和平)。

托尼·帕克也算是NBA巨星了,曾跟随马刺队夺得总冠军。与“绝望主妇”伊娃结婚之后,帕克的生活反而充满生机,逐渐显露音乐天赋,对Hip-Hop音乐特别有感觉。他曾经发行过一张Hip-Hop法语专辑,专辑的主打歌曲《Bal-ance-Toi》(超越自己),引起过巨大的轰动,上市第一周就获得了法国流行音乐排行榜的第二名。按照这个节奏,既有音乐天赋,又有老婆在娱乐圈撑腰,帕克不愁退役后缺少镁光灯。

因扎吉是个会计师

谁能想到,在场上激情四射,距离越位线最近的那个男人,竟然是个数学帝?原来,因扎吉之所以每次能在越位线上恰到好处地接球破门,是因为他经过了缜密地计算!因扎吉遗传了父亲的理财天分,数学能力比较强,退役后不到两年就考取了注册会计师资格证书。也许,退役后的他,既可以在足球圈当经纪人,还可以当球员们们的理财投资顾问。不过,龙生九子各有所好,小因扎吉的脑子就没他哥哥好使,连高中毕业文凭都要靠花钱买。吕远

他叫谢维超,来自辽宁
他是一名球员
他创作的一首诗红遍网络
他平日最爱看的书是《资治通鉴》
他说——
超,辽人,仕于湘。居此六载,情谓之深。事间,从未闻湘迷诋侮,皆是褒励之言,此恩不胜言表,超铭于内。然今期已至,遂成羁旅之人。古云:聚散皆是缘,离合总关情。望同诸君,来日以富贵相见。



赵蕊蕊



帕克



王大雷